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Om tentan gar i flera salar ska du bifoga ett forsattsblad till TER2

varje sal och ringa in vilken sal som avses

Tid 14-18
Kurskod 732G16
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Provnamn/benamning

Databaser: design
och programmering
Tentamen

Institution

Antal uppgifter som ingir i tentamen

IDA
7

Jour/Kursansvarig
Ange vem som besoker salen

Eva Ragnemalm

Telefon under skrivtiden

020-/90 75 9/

Besoker salen ca Kl.

ca /578

Kursadministrator/kontaktperson
(namn + tfnr + mailaddress)

carita.lilja@liu.se tel
1463

Tillatna hjilpmedel

—

Ovrigt

Vilken typ av papper ska anvandas,
rutigt eller linjerat

Z /7';/( /

Antal exemplar i pasen

/7
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Linkopings Universitet
Institutionen for datavetenskap
Eva L. Ragnemalm

TENTAMEN

732G 16 Databaser
Design och pro grammering

Datum: 2012-08-15 kl 14-18.

Jourhavande larare: Eva Ragnemalm
Tel: 070-190 73 91
Besoker tentamenslokalen: c:a kl 15.15

Hjalpmedel: Inga
Folj instruktionerna pa tentaomslaget.

Posngfordelning

Uppgift Poing
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G: 24p VG: 36p Max: 48p
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1. Begrepp: Tippa: For varje delfraga svara 1, X eller 2: (5p)
a) Metadata ar:
1. Meterologisk data om véder.
x. Data om data i databasen.
2. Data som soks fram vid avancerade sokningar i flera databaser.
b) En databas’ instans ar:
1. Foréndringen av databasens innehéll mellan tva olika tider.
x. Beskrivningen av hur data i databasen ska vara strukturerat.
2. Databasens faktiska innehall vid ett visst 6gonblick i tiden.
¢) En konceptuell datamodell beskriver:
1.1 vilket format data ska lagras i databasen, t.ex. om det ska vara heltal eller strang-
ar.
x. Vilka begrepp i den verkliga vérlden som ska finnas representerade i databasen.
2. Vilka tabeller databasen ska innehélla.
d) En sambandstyp i ett ER-diagram sammanbinder:
1. En entitetstyp med dess attribut.
x. TvA entitetstyper med varandra.
2. Tvé eller fler entitetstyper med varandra.
e) En checkpoint ar:
1. En markering i en loggfil som betyder att det inte finns nagra pagaende transaktio-
ner vid den tidpunkten.
x. En markering i en loggfil som betyder att alla varden aterstallts.
2. En tidpunkt i en loggfil dér alla transaktioners korrekthet kontrollerats.

2. Begrepp: Forklara, med hjilp av ett exempel pa en liten databas (exemplifiera bade inne-
héll och definition av de viktiga delarna), begreppet Referensintegritet och varfor det an-
vands. Gor exemplet sd att du kan visa béde vad som bryter mot referensintegritet och vad
som inte gor det. (3p)

3. Normalisering, Begrepp: En relation med schemat R(A ,B,C,D,EF) har foljande fulla
funktionella beroenden:

fbl: {AB}=>{C.D.EF}

fb2: {Cj=>{AB.DEF}

fb3: {D}=>{E} (5p)
a) Ar {A,B} en supernyckel till R?

b) Ar {A,B} en kandidatnyckel till R?

¢) Ar {C,D} en supernyckel till R?

d) Ar {C,D} en kandidatnyckel till R?

e) Ar {D} en supernyckel till R?

f) Ar {D} en kandidatnyckel till R?

g) Vilken normalform uppfyller R (och varfor, dvs vilket ffb bryter mot vilken normal-
form, om nagot?)
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4. Relationsalgebra: R och S 4r relationer, A, A1 och A2 4r mangder som innehéller attribut-
namn ur R och S, V ér villkor som bestar av attributnamn ur R och S och logiska operato-
rer. M betyder snitt, U betyder union, A betyder logiskt och, x betyder kartesisk produkt.

For varje villkor nedan, vad krdvs av A, Al, A2 respektive V for att respektive villkor ska
bli sant? (4p)

a) TTal(TTa2(R)) = TMa1na2(R))
b) Tta1(TTa2(R)) = TTa1ua2(R))
¢) Ov(RxS)=0v(R)x S

d) ov(Ta(R)) = Tta(0v(R))

5. Transaktioner: En transaktion ska vara ACID. Vad betyder det? (4p)

6. Fysiska databasen: Du har en tabell 6ver alla studenter pa LiU. Den innehéller falten:
Personnummer, Efternamn, Fornamn, student-id, Adress, Postadress, telefonnrl, tele-
fonnr2. Posterna tar 500 byte totalt, varav personnummer tar 20 och efternamn tar 100. Ta-
bellen har 20000 rader och lagras i en fil pa en harddisk. Harddisken som anvénds har
blockstorlek 2048 bytes och adressen till ett block tar 20 bytes. Accesstiden dr 10 ms och
filen &r sorterad p& personnummer. Inga index anvénds. Besvara nedanstaende fragor (un-
der antagande att de standardmetoder vi diskuterat i kursen anvéands): (6p)

a) Hur lang tid tar det (maximalt) att stka ut en viss person givet personnumret?

b) Hur lang tid tar det (i genomsnitt) att séka ut en viss person pa namnet, om vi antar
att det inte finns nagon fler med samma namn?

Tips: 10g2(500)=8.97 10g2(2000)=10.97 10g2(2048)=11 log2(5000)=12.29 log2(20000)=14.29

Design: Leksaksgrossisten LekoSpelAB behover en databas for sin lagerhantering. Foretaget
levererar leksaker till sina kunder leksaksaffarerna. Man vill kunna halla koll pa hur mycket
man har i lager av olika leksaker, var de kan bestallas (vilka tillverkare som kan tillverka oli-
ka leksaker - vissa leksaker kan tillverkas av flera olika foretag). Man behover ocksa registre-
ra de bestillningar leksaksaffiarerna gor, sa att man vet vad som ska levereras till vem och nér.
Leksaker klassificeras enligt typ (t.ex Leksakstag, Barbiedocka), modell (t.ex X2000-lok,
Fairytopia) samt firg. De har naturligtvis ocksa artikelnummer. Och sa maste man halla reda
pa vilka tillverkare som kan tillverka just den leksaken. For tillverkare som har levererat pro-
dukter lagrar man ocksa priset per artikel vid den senaste leveransen av den aktuella produk-
ten; detta for att kunna hélla en prispress.

For tillverkare lagrar man namn, adress, telefonnummer och kontaktperson samt det konto-
nummer betalning gors till. Man lagrar dven tillverkare som i dagslaget inte tillverkar, men
som kan tinkas tillverka intressanta leksaker. Manga tillverkare kan leverera flera olika leksa-
ker till LekAB.

Nir det giller leksaksbutikerna lagrar man aktuella bestallningar (antal, artikelnummer och
bestillningsdatum samt planerat/utlovat leveransdatum) samt affarernas namn, leveran-
sadress, kontaktperson samt telefonnummer. Varje affér kan ha flera bestéllningar aktuella
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(ibland kan leveranstiden bli lang).
Man bedémer att foljande fragor/utsokningar kommer att férekomma:
a) Lista alla leksaker (artikelnummer) som kan levereras av Brio i Ulltuna.

b) Lista alla varor (artikelnummer) som ar slut i lager och som det finns bestallningar
fran kund pé. (Lista dven det utlovade leveransdatumet)

¢) Lista alla tillverkare (deras identifierande attribut racker) som kan leverera ovansta-
ende varor (utan att ha med varorna som konstanter i fragan). Sortera listan efter ar-
tikelnummer och inom det, det senaste priset.

7. Rita upp ett ER-diagram for denna databas. Gl16m inte markera nycklar, deltagande och
kardinalitet. Om du tycker att beskrivningen ovan dr oklar far du gora egna antaganden om
du skriver ner dem. (8p)

3. Oversitt ER-modellen till relationsmodellen. Markera primérnycklar och fraimmande
nycklar pa det sétt vi anvéant i kursen. (6p)

9. Skriv SQL-uttryck for alla tre utsbkningarna ovar. (7p)

Lycka till!



